[ fenotesl.com 8. Sinif Basing Calisma Kagidi ]

A. Asagidaki ciimlelerde bos birakilan yerlere D. Asagidaki 6zdes kiiplerden yapilmis cisimler
uygun kelimeleri yaziniz. 1. durumdan 2. duruma getirildiginde basing

( \( degisimleri nasil olur?
artar kuvvet alcaldik¢a
L L > 1. Durum 2. Durum
barometre basing dogru
newton azalir pascal

ters yikseldikge torigelli
1. Birim ylzeye etki eden dik kuvvete ............... denir.
2. ..coovsrrieeeeneeenenyy DASINCIN birimidir. |O Artar OAzal"' O Degismez
3. Katilarin basinci agirliklariile ................... orantilidir.
4. Katilarin basinci ylizey alaniile ................ orantilidir. 1. Durum 2. Durum
5. Swvilarin basinci derinlikleri arttik¢a .......ccceeun..e.
6. Sivilarin basinci yogunluklari azaldikea ..................
7 <eeeieeeeen, @CIk hava basincini Olcen alettir.
8. wcvivvievievievieenennns, AGIk hava basinciniilk 6lgen kisidir.
9. Ugan bir Kus ...ccccovvvevenennne lzerine etki eden acgik
hava basinci artar.
10. Ugan bir kus ..........c.cc......... Uzerine etki eden agik
hava basinci azalr. |O Artar OAzallr ODeéiSmeZ
B. Asagidaki ifadeler dogru ise ‘D’, yanls ise ‘Y’ 1. Durum 2. Durum

halkasini doldurunuz.
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1. Katilar agirhklarindan dolayi temas

ettikleri ylizeyde basing olustururlar.
O O 2. Swvilar, icinde bulunduklari kabin

yalnizca tabanina basing uygular.

O O 3. Sivilar kendilerine uygulanan kuvveti |O Artar OAzallr O Degismez

aynen iletmezler.

O O 4. Gazlar, kendilerine uygulanan basinci 1. Durum 2. Durum
her yéne aynen iletir.

O O 5. Acik hava basinci deniz seviyesinden
yukseklere ¢ikildikga artar.

C. Asagida verilen érnekler hakkindaki
sorulari cevaplayiniz.

a. Kamyonlarda teker sayisinin fazla olmasi.

b. Futbolcularin krampon giymesi.

¢. Raptiye ucunun sivri olmasi.

d. Traktorlerin arka tekerlerinin genis ylzeyli olmasi.
e. Bigcaklarin keskin ucunun sivri olmasi.

f. Topuklari ince ayakkabi giymek.

g. Kar ayakkabilarinin tabaninin genis olmasi.

1. Hangi érnekler basinci artirmaya yoneliktir?

2. Hangi érnekler basinci azaltmaya yéneliktir?




E. Asagidaki kaplar derinlikleri esit olacak J. Asagida verilen diizenekte, su ile dolu kaba
sekilde su ile doldurulmustur. agzina balon takilmis huni daldiriliyor. Huninin

bulundugu derinlikte U borusundaki sivi
seviyesi farki ‘h’ olarak 6lgiiliiyor.
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Kaplarin tabaninda olugan sivi basinglani karsilagtirimiz. |- on B
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F. Asagidaki kaplar derinlikleri esit olacak

sekilde farkli yogunlukta swvilar ile M
doldurulmustur.
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Asagidaki climlelerde bos birakilan yerleri artar,
azalir, degismez yazarak doldurunuz.

1. Huni sekildeki derinlikten M noktasina
tasinirsa h seviyesi ......ceceveeeveceecene.
2. Huni sekildeki derinlikten O noktasina
tasinirsa h seviyesi ....ccecevceeevececene.
3. Huni sekildeki derinlikten N noktasina
tasinirsa h seviyesi ....cccecevceeececeecene.
4, Huni sekildeki derinlikten R noktasina
tasinirsa h seviyesi .....cccccveeeevececenes
5. Huni sekildeki derinlikten P noktasina
tasinirsa h seviyesi .....ccccveeeevececcenes

G. Asagidaki kaplara belirli derinliklerde su ve
sivi yag eklenmistir. ( dg,, > dgp, yag )
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E F G K. Bir arastirmaci Torigelli deneyini diinya
tizerindeki yiikseklikleri bilinmeyen A, B ve C
noktalarinda yaparak sonuglari asagidaki
sekilde karsilastirmistir.

Kaplarin tabaninda olusan sivi basinglari karsilastiriniz.

H. Asagidaki kaplara belirli derinliklerde su ve sivi

yag eklenmistir. Grafikteki siitunlar ile kaplari 0
eslestiriniz. ( dgy, > dgy, ya3)
14
] 2" y ' A B C
v
WWJZZZZZZJ/WM
Sivi Basinci A, B ve C noktalari lizerine etki eden agik hava
—————— 1 basinglarini karsilastiriniz.

- - T | A, B ve C noktalarinin deniz seviyesine gore
E g —————— 1 yiikseltilerini karsilastiriniz.
v + v » Kap tabani
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